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Zasedání zastupitelstva obce 
 

Dne 7. 4. 2014 proběhlo 44. zasedání zastupitelstva obce.  
Na programu byly tyto body: 
 

1. Seznámení s předloženým návrhem společných zařízení v rámci zpracování 
komplexních pozemkových úprav v k.ú.Hrušky u Brna. Zastupitelstvo obce bylo 
na svém jednání seznámeno zpracovatelem – firmou PozGeo, s.r.o. - se 
zpracovávaným plánem společných zařízení. Vypracovaný plán společných 
zařízení vychází ze schváleného územního plánu obce Hrušky. V rámci návrhu 
byla navržena cestní síť, zeleň a protierozní prvky. 

 
Významným zásahem do již zpracovaného územního plánu a zpracovávaného 

plánu společných zařízení je studie Litavy II a následně navržená úprava koryta a 
výstavba protipovodňových hrází. 

Z informací, které podal zadavatel studie – Povodí Moravy a.s., je patrno, že 
zadavatel má v plánu půdu potřebnou na zábory vykupovat. Toto je důvodem pro 
změnu přístupu obce, která původně plánovala provádění směn pozemků, aby získala 
pozemky pro úpravu toku. Nedostatek obecní půdy, která je k dispozici, a poměrně 
vysoká výkupní cena pozemků, kterou bude nabízet Povodí Moravy a.s., vede k 
závěru, že obec Hrušky upouští od záměru provádět směny pozemků a z tohoto 
důvodu požaduje vyloučení ploch určených k záboru z komplexní pozemkové úpravy. 

V rámci návrhu byly navrženy hlavní polní cesty C1 až C9, vedlejší polní cesty C11 
až C14 tak,  aby zpřístupňovaly dotčené pozemky za účelem jejich obhospodařování a 
rovněž tak zajistily propojení se sousedícími katastrálními územími. 

Součástí návrhu je dále vybudování lokálních biocenter LBC3 a LBC4, které jsou 
situovány do prostoru revitalizovaného vodního toku Litavy, lokálních biokoridorů LBK7, 
LBK8, LBK6, které vedou kolem Litavy a dále biokoridorů LBK9, LBK4, LBK5, LBK1, 
LBK2. 

Podél cest je navržena liniová zeleň ve formě interaktivních prvků. 
Protierozní opatření jsou realizována ochranným zatravněním PEO2, PEO3, PEO4, 
PEO5, PEO6, PEO7, PEO8, PEO9 a PEO10. 
Zastupitelstvo obce nemá proti předloženému plánu společných zařízení výhrady, 
pouze navrhuje redukovat liniovou zeleň podél cest s ohledem přístupnosti na pozemky 
a následnou péči o zeleň.  
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2. Žádost o odkup pozemků p.č.1576,1577,1578,1705,1706,1707 a 1573. 
Vzhledem k probíhajícím pozemkovým úpravám nebyl tento prodej schválen. 

3. Zplnomocnění na valnou Hromadu VaKu Vyškov. Zastupitelé delegují na valnou 
hromadu VaKu Vyškov starostu obce. 

4. Schválení odkupu pozemků od paní Hegerové. Odkup těchto pozemků byl 
schválen. Pozemky budou použity na směny v již zmiňovaných pozemkových 
úpravách. 

5. Různé: 
 Starosta obeznámil ZO se smlouvou o budoucí smlouvě mezi obcí a RWE 
GasNet, s.r.o. o zřízení věcného břemene na p.č. 350/2 a 560 k provedení stavby 
zařízení „Lávka pro pěší“ přes řeku Litavu v obci Hrušky – SO502 přeložka plynovodu. 
Za zřízení věcného břemene obdrží obec jednorázově částku 500,- Kč.  
 Starosta ZO přečetl poděkování farního správce P. Sovadiny za příspěvek obce 
na opravu krovů v kostele.  
 Další informace starosty byla o soudním vymáhání dluhu po dřívějším nájemci 
obecní hospody. 
 Informace starosty o dodatečném otevření dědického řízení po Marii a Vavřinci 
Štefanových. Jedná se o pozemky v objektu mateřské školy. Pokud nebudou nalezeni 
dědici, připadnou pozemky státu a ten je může obci bezúplatně převést. Pokud se 
přihlásí dědici, obec se bude snažit pozemky odkoupit. 
  Starosta informoval ZO o přidělených dotacích na zeleň, na zateplení budov ZŠ a 
MŠ.  Zateplení školy je podmíněno výměnou oken a uvedením fasády do historické 
podoby. Ve školce je zateplení spojeno s výměnou kotle a opravou střechy. 
 Pro MŠ z celkové částky 2 408 000,- Kč je přislíbená dotace ve výši 1 225 000,- 
Kč, na zahradu mateřské školky z celkové částky 2 338 000,- Kč bude dotace činit 
1 900 000,- Kč. Na školu z celkové částky 5 121 116,- Kč je přislíbená dotace 
2 386 000,- Kč, vše s DPH. Zbytek dofinancuje obec ze svých  rezerv.  
 Realizovat stavbu lávky přes Litavu se zřejmě podaří až novému zastupitelstvu, 
protože nové dotační tituly budou vypsány až na podzim tohoto roku. Do této akce by 
rovněž bylo zahrnuto přeložení chodníků od křižovatky směrem do Podsedek. 
 
Dne 5. 5. 2014 proběhlo 45. zasedání zastupitelstva obce.         
Na programu byly tyto body. 
 

1. Žádost o odkup části pozemku p.č.2/1. Prodej této části pozemku nebyl 
schválen. 

2. Žádost o prodej pozemků p.č. 815 a 823. Prodej těchto pozemků nebyl schválen. 
3. Schválení závěrečného účtu obce Hrušky za rok 2013. Závěrečný účet byl 

schválen s výhradou. 
4. Rozpočtové opatření č.3. ZO schvaluje toto rozpočtové opatření, které je 

k nahlédnutí u účetního obce. 
5. Žádost o odkup části pozemku p.č.216/1. ZO pověřuje starostu obce, aby 

vstoupil v jednání s paní Rafajovou Evou.  
6. Výpověď smlouvy s firmou WRORPOL. Firma WRTOPOL neplnila svoje závazky 

vůči obci.  
7. Uzavření smlouvy s firmou DIMATEX CS spol. s r.o.. ZO schvaluje smlouvu 

s firmou DIMATEX CS spol. s r.o. ohledně svozu recyklovatelného textilu. 
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Dne 2. 6. 2014 proběhlo 46. zasedání zastupitelstva obce 
Na programu byly tyto body. 
 
 

1. Výběr projektanta pro rekonstrukci chodníku. Starosta předložil dvě nabídky ZO. 
Jedna byla od Ing. Ivo Vzatka z Olomouce – 63 625,- Kč, druhá od Ing. Jiřího 
Bajera z Brna – 67 760,- Kč. ZO vybralo jako zpracovatele projektu Ing. Ivo 
Vzatka.

2. Dne 2. 6. 2014 se sešla v 17.00 hodin na obecním úřadě Povodňová komise. Ta 
doporučuje použít rybníky v rámci krizového plánu jako rezervní požární nádrž. 
ZO schvaluje na doporučení povodňové a krizové komise použít rybníky jako 
rezervní požární nádrž. 

3. Rozpočtové opatření č.4. ZO schvaluje rozpočtové opatření č.4, které je uloženo 
u účetního obce. 

4. Zrušení a zřízení věcného břemene. ZO schvaluje smlouvu o zrušení věcného 
břemene na domě č.30 pana Peroutky. ZO schvaluje smlouvu o zřízení 
služebnosti doživotního užívání na stavbě č.p.281 pro pana Peroutku.   

5. Výběrové řízení Obecní hospoda. Vzhledem k obdržení výpovědi od stávajícího 
nájemce bylo vyhlášeno výběrové řízení na nového pronajímatele. ZO schvaluje 
podmínky výběrového řízení na pronájem a provozování Obecní hospody. 

 
Další informace z Obecního úřadu v Hruškách: 
 
 17. května proběhly oslavy výročí 720 let Obce Hrušky spojené se sjezdem rodáků 
a žehnáním nových zvonů. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem spolkům i 
dobrovolníkům, kteří přiložili ruce k dílu a podíleli se na dobré propagaci naší obce.  
 

Od 1. května má v prostorách obecního úřadu kancelář Místní akční skupina Za 
humnama, jejíž členem je i naše obec. Všem zájemcům o evropské dotace je otevřena 
po celý pracovní týden, doporučujeme se předem telefonicky objednat. Více na 
www.zahumnama.cz. 
 
 Během měsíce května a června probíhají přípravné práce na budově základní a 
mateřské školy. Jde většinou o bourací práce, které provádí obecní pracovníci. Tyto 
práce budou stavební firmě odečteny z rozpočtu. 
 
 Během měsíce září by měl být vypsán dotační titul na chodníky a lávky pro pěší. 
Tento titul bychom chtěli využít na vybudování lávky přes Litavu a na rekonstrukci 
zbylých chodníků v obci. Dotace by měla činit 85% nákladů, proto jsme upustili od 
realizace lávky z vlastních zdrojů, i když to byla priorita tohoto volebního období. 
 
  

za ZO Jan Kauf 
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Slavnostní přivítání dětí narozených v roce 2013 
I letos proběhlo v obci vítání dětí do života, které se v Hruškách narodily v 

průběhu uplynulého roku. Přivítali jsme 11 dětiček (7 kluků a 4 holčičky) v doprovodu 
rodičů, babiček a dědečků. Přišli i jejich starší sestřičky a bratříčci.  Doufejme, že kluci 
budou na holčičky hodní a budou si jich vážit. Všechny děti slavnostně uvítal pan 
starosta, zástupci obecního úřadu i učitelé a děti ze školy a školky s připraveným 
malým pásmem básniček a písniček. Maminky dostaly kytičku a noví občánci drobnou 
pozornost a finanční příspěvek. 

 
A toto jsou noví Hrušáci a Hrušačky:  

Anna Ambrožová 
Lukáš Blažek 
Vojtěch Dostál 
Denis Drápal 
Matyáš Dvořák 
Vendula Fuxová 
Veronika Holoubková 
Lukáš Krejčíř 
František Nepomucký 
Šimon Pokladník 
Anna Potěšilová 

Za kulturní výbor Lukáš Kropáček 
 

Místní akční skupina Za humnama podpořila místní 
výrobce  

Vydařené počasí přálo návštěvníkům, kteří přišli v sobotu 31. 
května na oslavy Dnů Slavkova a Svatourbanských hodů. Této 
příležitosti využila MAS Za humnama a v rámci svého 
partnerského projektu Za tradicí moravského venkova 
uspořádala jarmark tradičních řemesel z území MAS Za humnama 
s kulturním programem. Prostor k představení svého umění dostal 

umělecký kovář z bučovických Kloboučků. Za velkého zájmu kolemjdoucích na počkání 
vykoval keltský nůž, květinu a jiné předměty. Velký úspěch mezi návštěvníky měly 
výrobky křenovické cukrárny, sýry, víno z Těšan nebo keramika z Kobylnic. 
Z partnerské místní akční skupiny Strážnicko přijeli s ochutnávkou pálenky, moštu i 
ukázkou svébytného slováckého ornamentu nebo panenek ze šústí. K dobré náladě 
přispělo vystoupení folklórních souborů - Křenováčka z Křenovic, Orlíku z Pozořic a 
Salajky z Dambořic. 

Místní akční skupina Za humnama v tomto projektu, finančně podpořeném 
z Programu rozvoje venkova, pokračuje vytvořením tištěného katalogu s přehlídkou 
všech tradičních řemeslníků pracujících na jejím území. O vybraných řemeslech – 
košíkářství, včelařství, kovářství, aj. se točí výuková videa pro základní školy, pro 
uchování výrobních postupů a jako možný návod dětem, které se rozhodují o svém 
budoucím povolání, neboť by mělo stále platit, že: „Řemeslo má zlaté dno.“ 

Mgr. Hana Tomanová 
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Výročí 720 let obce 
Tento rok byl pro naši obec 

výjimečný. Objevilo se totiž několik událostí, 
které zasloužily již samy o sobě oslavit. Za 
prvé to byly odlité zvony, které se hlásily o 
to, aby už mohly zaznít v naší kapli, a za 
druhé už dlouho chyběla Hruškám kniha, 
která by prezentovala naši obec u 
přespolních a zároveň potěšila srdce 
místních obyvatel. Letos byl pro její vydání 
ideální čas, protože si připomínáme 720 let 
od první zmínky o Hruškách v historických 
dokumentech. A právě výročí 720 let obce 
byl třetí důvod k uspořádání něčeho výjimečného. 

Proto jsme se rozhodli uspořádat sraz rodáků a rodaček a oslavit tak všechny tři 
události dohromady. Poprosili jsme členy všech místních organizací a spolků, školu i 
školku, aby se našim rodným obyvatelům spolky připomněly a představily jim jejich 
současnou činnost i jejich historii. Kde jinde zavzpomínat na své mládí a své známé, 
než právě ve škole nebo v organizaci, které člověk věnoval svůj volný čas a elán. 
Vždyť právě spolky tvoří život a dění v obci, kterému se říká kultura. 

Termín 17. května byl vybrán tak, aby se minimálně kryl s ostatními akcemi a 
doufali jsme také, že bude optimální z hlediska počasí. Počasí nám však příliš nepřálo - 
bylo chladno a hrozily deště, což byl možná důvod, proč někteří rodáci nepřijeli, přesto 
se však sešla spousta lidí a akce tak dopadla úspěšně a podle ohlasů i ke všeobecné 
spokojenosti. 

Program začal položením věnců u pomníků padlých hrdinů a pokračoval 
průvodem, který doprovázela kapela Túfaranka od obecního úřadu ke kapli. Před kaplí 
pak pan starosta všechny přivítal a poté následovala bohoslužba a žehnání zvonů. 
Současně bylo poděkováno všem bývalým starostům a slavnostně předány pamětní 
medaile. Páni starostové byli upřímně dojati za toto milé připomenutí. Poté autorka 
paní Jana Štefanová představila knihu „Cesta staletími obce Hrušky u Slavkova“. 
Návštěvníci se pak podle své chuti a zvědavosti rozešli ke stanovištím spolků. Po 
obědě „Pod lipami“ vynikajícím způsobem koncertovala opět Túfaranka. S podvečerem 
přišel malý deštík, ale to nám akci nezkazilo a kdo chtěl, mohl si v sále posedět při 
poslechu vyškovského „Torza“. 

O svěcení zvonů a o knize se dočtete v jiných materiálech, proto bych zde rád 
poděkoval především organizacím, které přispěly k programu a věnovaly tak čas nejen 
přípravě, ale i samotným výstavám. Konkrétně Hasičskému sboru Hrušky, za 
organizaci dopravy, čestnou stráž a výstavu, TJ Tatranu Hrušky, Mysliveckému 
sdružení Podhejdí Hrušky, včelařskému svazu Křenovice, Moravskému rybářskému 
svazu, Rodinnému sdružení pro Radost, Mysliveckému sdružení Nimrod, Základní 
škole a Mateřské škole, občanskému sdružení Správa kaple v Hruškách, sdružení 
skautů - všem za jejich výstavy a pomoc s přípravou akce. Také paní knihovnici Gábině 
Štefanové za představení knihovny a paní kronikářce Janě Štefanové za výstavu kronik 
a především za náročnou přípravu knihy. Nakonec panu starostovi a obecnímu úřadu, 
který si vzal celou akci pod záštitu. Děkuji i všem nejmenovaným, kteří se podíleli 
na přípravě této vskutku výjimečné události. Velmi krásnou fotogalerii z akce naleznete 
na hrušeckých internetových stránkách (www.obec-hrusky.cz). 

 Za kulturní výbor a ZO Lukáš Kropáček 
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Svěcení zvonů 
17. květen letošního roku bude dalším významným bodem historie obce Hrušky. 

Je až neuvěřitelné, že v této nevelké obci je soustředěno tolik schopných a ochotných 
lidí, kteří připravili krásnou slavnost k 720. výročí založení obce spojenou se sjezdem 
rodáků a svěcením nových zvonů do kaple. Teď by mohl následovat dlouhý výčet lidí, 
kteří se na přípravách a průběhu celé slavnosti podíleli, a kterým se sluší poděkovat; 
jmenovitě však zmíním jen starostu – Honzo, vybral sis dobrý tým spolupracovníků a 
svou roli jsi zvládl bezvadně!  

Zvláštní pozornost bych ráda věnovala publikaci o historii a současnosti Hrušek. 
Paní kronikářka Jana Štefanová odvedla práci, za kterou by se nemusel stydět žádný 
profesionál. Kniha nabízí to, co lidem řekne něco z nedávné historie a přiblíží i 
souvislosti s historií vzdálenější; bohatá obrazová dokumentace mnohým připomene 
události, které osobně prožili oni sami nebo jejich blízcí. V každé rodině se jistě bude 
knihou často listovat. Velké díky! 

Samostatnou kapitolou tohoto slavnostního dne byla bohoslužba se svěcením 
nových zvonů. Pan opat Marian Kosík, rodák ze Šaratic, pro něhož jsou Hrušky, jak 
sám říká, srdeční záležitostí, přispěl svou účastí, promluvou a srdečností k důstojnému 
a současně i radostnému zahájení tohoto významného dne. Posvěcené 3 zvony byly 
hned po mši zavěšené do kaple a odpoledne ve 14 hodin se poprvé rozezněly ve své 
kráse. Jejich zvuk snad lahodí všem uším. Peníze, které se vybraly při bohoslužbě (cca 
12 tis. Kč), budou použity na částečnou úhradu práce se zavěšením zvonů. Taky si 
velmi vážíme daru manželů Hany a Jarka Hégrových - krásně zdobené velikonoční 
svíce s připomínkou 720. výročí obce Hrušky. 

Možná nejen já, ale i mnozí další, mají pocit, že sobotní den byl příliš krátký na 
zvládnutí všech nabídnutých aktivit. Mrzí mě, že jsem nestihla projít všechny objekty s 
výstavkami spolků a zájmových skupin - všichni si dali práci s výběrem různých 
předmětů a fotografií, které jednak přiblíží události nedávno i dávno minulé a jednak 
ukazují, jak ten čas letí ... 

Velmi bych se přimlouvala, aby se sjezd rodáků opakoval v pravidelných 
intervalech, už ve skromnějším provedení, ale s možností setkat se s lidmi, kteří se 
odstěhovali, rádi se vrací, seznámit se s vývojem událostí v obci a s činností zájmových 
spolků.  Přestože jsem v Hruškách "náplava", stejně jako mnozí další, jsem na naši 
obec a její aktivní občany hrdá!  

Helena Hrabálková 
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8. výročí posvěcení kaple 
Správa kaple v Hruškách si dovoluje pozvat vás na program, který jsme připravili 

k 8. výročí posvěcení kaple Panny Marie Sněžné. Ve středu 16. července v 18 hodin 
bude sloužena mše sv. a v 19 hodin se setkáme ve společenské místnosti "na 
klášteře". Letošním hostem, který si připraví zajímavou přednášku, je Mgr. Pavel 
Komínek, rytíř Vojenského a špitálního řádu sv. Lazara Jeruzalémského; "Lazariáni" 
(jak si zkráceně říkají) se pravidelně v Hruškách setkávají a v kapli slouží ekumenickou 
bohoslužbu.  

Účast taky přislíbil novokněz Ladislav Banďouch, a ten se s námi podělí o své 
prožitky při jeho životně důležitých okamžicích, které prožil v těchto dnech - vysvěcení 
na kněze a primice v rodné obci. 

Přijďte všichni, které cokoliv z této oblasti zajímá - poslechnout, podívat se a 
pobesedovat. 

                  Helena Hrabálková  

 

 

Slavkovská iniciativa smíření 
Snad máte mnozí v paměti Slavkovské dny smíření, které před 3 roky hostila 

naše obec. Letošní setkání se bude konat 3. a 4. října 2014 ve Slavkově u Brna. 
Hlavním tématem bude připomenutí 100. výročí První světové války, vzpomínkou na ty, 
kteří ji prožili nebo i nepřežili. Možná i vy máte v rodině vzpomínku na někoho blízkého 
a rádi byste se dověděli něco víc. Vzácným hostem bude kardinál Miloslav Vlk, který 
bude předsedat ekumenické bohoslužbě. Podrobný program zveřejníme v příštím čísle 
Hrušeckého zpravodaje, už dnes si ale můžete rezervovat tento termín, jste srdečně 
zváni. 

Helena Hrabálková 
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XII. Hrušecké pálení čarodějnic 
30. dubna je čas na tradiční pálení čarodějnic. Symbolicky tím pálíme vše zlé, co 

zanechala zima a vítáme vše dobré v jarním období nového roku. Jaro, na rozdíl od 
loňska, už tu dávno bylo, takže stromy už byly po odkvětu, což asi trošičku mrzelo 
zamilované následující den. To ovšem vůbec netrápilo děti, které si skvěle užívaly 
areálu za humny, kde jsme se v 17 hodin začali scházet k soutěžím a hrám. 

Byly připraveny tradiční chůdy, lyžařský slalom, balancování s míčkem, mumie a 
hod na cíl. Děti si mohly vyzkoušet jaké to je oblékat druhého po slepu a orientovat se 
jen na jeho pokyny. Výtvarná dílnička nemohla chybět. Aby také ne, když občas 
praskala ve švech.  Tradiční atrakce pro dospělé -paní věštkyně - měla také co dělat, 
aby všem zájemcům odpověděla na otázky, co je v budoucnu čeká. Ovšem nejvíce 
legrace si děti užily při přetahování lanem. „Vyzkoušíme si, jací jsme siláci, když má 
dnes přijet ten slavný silák Železný Zekon.“ 

A Zekon opravdu přijel. Předvedl své umění kroucení ocelových tyčí kolem krku, 
trhání lana, štípání dříví na hlavě či zdvihání špalku ušním boltcem. Nakonec spolykal 
žiletky, v puse je svázal a následně vytáhl na niti. K většině čísel si přivolával 
dobrovolníky z obecenstva, kteří museli předvést svůj díl odvahy, za což také sklidili 
pořádný aplaus. 

Blížil se západ slunce, což je ta pravá chvíle pro zapálení ohně a poohlédnutí se 
po nějaké čarodějnici ke spálení. Naštěstí jsme nemuseli vybírat mezi návštěvníky, 
protože čarodějnice k nám na koni přijela sama. Předala svou dvojnici a mohl se tak 
tento starodávný ceremoniál dokončit. 

To největší překvapení mělo teprve přijít. Zatímco kapela „Brněnské kredenc“ 
začala hrát k poslechu, začala se za Litavou chystat stezka odvahy, během které 
musely malé skupinky dětí plnit drobné úkoly od podivuhodných masek za ponurého 
osvětlení loučí a svíček. 

Zbytek večera byl 
ve znamení jídla, 
hudby, chutného nápoje 
dle libosti a hlavně 
dobré nálady. Rád bych 
na závěr poděkoval 
všem těm, kdo 
pomáhali připravit areál, 
kdo se starali o 
občerstvení, o zábavu 
dětí a o muziku. 
Opravdu velké díky. 
Jsme rádi, že se vše tak 
dobře podařilo a že 
přišlo spoustu dětí i 
dospělých. Budeme se 
těšit příští rok na 
stejném místě a ve 
stejném čase. 

 

Za kulturní výbor Lukáš Kropáček 
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Mladí hasiči už zase soutěží 
Oddíl mladých hasičů se již od minulého roku na svých pravidelných schůzkách 

připravuje na soutěže a závody, které probíhají zejména v jarních měsících. Jednou 
z prvních možností, jak si prověřit svoji připravenost a znalosti, je okresní kolo soutěže 
mládeže v požárním sportu. V letošním roce se konalo v sobotu 10. května a pořádal 
ho sbor hasičů ze Zbýšova. Soutěžit přijelo celkem 13 mladých hasičů z Hrušek. 
Kromě doprovodu vedoucích oddílu mládeže a dospělých hasičů přijela děti podpořit 
celá řada rodičů, příbuzných a kamarádů. 

V 9:00 hodin byla soutěž zahájena slavnostním nástupem. Soutěžní disciplíny 
byly následující: nejprve proběhla uzlová štafeta, poté štafeta 4 x 60 m a v závěru také 
požární útok. Za Hrušky se zúčastnilo 1 družstvo mladších žáků a 1 družstvo starších 
žáků.  

Změřit své síly přijelo celkem 10 družstev z okolních hasičských sborů. Ranní 
chladné počasí vystřídalo sluníčko, a tak si mladí hasiči svůj den užili v krásném 
počasí. 
 
 
Umístění:  
 
2. místo - starší žáci (Tereza Košuličová, Sára Kaufová, Lenka Müllerová, Michal 
Halouzka, Filip Langer, Filip Kobzinek, Michal Myška) 
 
5. místo - mladší žáci (Nikola Kaufová, Dominik Cenek, Filip Kobzinek, Natálie 
Staňová, Kristýna Palečková, Štěpán Šindler, Nikola Blatná). 
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Hasiči mají svůj nový prapor 
Od počátku lidstva provází člověka různá znamení či symboly. Podle nich se 

člověk orientuje, pomáhají mu, ukazují směr i cíl. Člověk je součástí nějakého řádu a 
tuto skutečnost si nejen uvědomuje, ale také často připomíná právě prostřednictvím 
symbolů. 

I hasiči již řadu let používají své symboly. Mohou to být například symboly 
předmětů, které používají při záchraně lidských životů. Je zde ale i zvláštní symbol, 
který hasiče na jednu stranu sjednocuje, na stranu druhou odlišuje od ostatních a také 
zviditelňuje. Tímto sjednocujícím prvkem je právě prapor, který si hasiči již v minulosti 
pořizovali nebo teprve postupně pořizují. Nejstarší hasičský prapor patří hasičům 
z Velvar, byl pořízen v roce 1868 a je uložen v muzeu Přibyslavi. 

Hrušečtí hasiči svůj vlastní prapor dosud neměli a při mimořádných událostech 
používali prapor Moravské hasičské jednoty. Posledních několik let se proto vedení 
sboru zabývalo myšlenkou na jeho pořízení. V letošním roce tato myšlenka nejen 
dozrála, ale také se ji podařilo realizovat. Výroba praporu byla zadána společnosti 
Paramenta z Českých Budějovic a na jeho podobě pracovaly řádové sestry. Po celou 
dobu jednání o vzhledu praporu a také při jeho výrobě byl místním hasičům moudrým 
rádcem a oporou R.D. Mgr. Pavel Rostislav Novotný, O. Praem, který pro Moravskou 
hasičskou jednotu vykonává duchovní a pastorační službu. Jemu patří velký dík, 
protože byl ten, který směroval hasiče a byl prostředníkem při zhotovení praporul 
pořízeného s finanční podporou obce Hrušky a také několika sponzorů. 

V pátek 2. května 2014 se od 18:00 hodin konala v hrušecké kapli mše svatá, 
kterou při příležitosti svátku patrona hasičů sv. Floriána sloužil R.D. Mgr. Pavel 
Rostislav Novotný, O.  Praem. Součástí mše bylo žehnání nového hasičského praporu. 
Slavnostní události se kromě místních hasičů účastnili i zástupci hasičských sborů 
z okolí, zastupitelé obce, příznivci a obyvatelé Hrušek. Poté se konalo společenské 
setkání na hasičce. 
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Jaká je podoba nového hasičského praporu? 
 

Prapor je tvořen ze dvou polí, jedno je červené a druhé žluté. Žlutá barva je 
symbol Moravy. V tomto poli jsou vyšity symboly hasičstva (žebřík, sekerka), symbol 
obce (znak) a je zde i lipová ratolest jako národní symbol, jako symbol Slovanů. 
Součástí tohoto pole je i název sboru – „Moravská hasičská jednota Hasičský sbor 
Hrušky“.  

Červená barva na druhé straně praporu není barva ohně, ale jde o symbol 
života. Tento život hájil sv. Florián, patron hasičů, který vlastně nikdy nebyl hasičem. 
Byl to voják, plukovník císařské armády, ale také člověk, který si vážil svých 
podřízených a dodával jim sílu a odvahu v boji. Bojoval za víru a zastal se svých 
podřízených, kteří za svou víru byli pronásledováni. Proto je v červeném poli zobrazen 
tento patron hasičů společně s nápisem „Svatý Floriáne, oroduj za nás“. 

Prapor je umístěn na žerdi, na kterou se upevňují také stuhy. Jedna stuha je tam 
již připevněna. Je za příkladnou práci a hasiči ji obdrželi od prezidenta Moravské 
hasičské jednoty v lednu letošního roku během zasedání valné hromady. 

Co říci k novému praporu na závěr? Prapor má sjednocovat nejen bratry a sestry 
v místním hasičském sboru, ale má všem ukázat, že je to rodina, která pečuje o životy, 
zdraví a majetek druhých. Lidé si často myslí, že hasiče nepotřebují, pokud jim nehrozí 
žádné nebezpečí. Hasiči však pomáhají radou, přátelstvím, někdy přiloží i ruku k dílu, 
aby pomohli. Své hasičské počínání chápou jako službu lidem, kteří potřebují pomoc, a 
to nejen v nouzi. 
 

Lenka Štěpánková 
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Ohlédnutí za povodněmi v roce 2009 
Dobrovolní hasiči z Hrušek se rozhodli, že poskytnou materiální pomoc některé z 

rodin postižených povodní. Starosta obce Bernartice-Bukovina doporučil rodinu 
Škorecovu s tělesně postiženým synem na vozíku, která přišla o veškeré vybavení a 
zařízení domu. 

Hasiči se také obrátili na občany Hrušek s tím, zda se chtějí připojit a podpořit 
tuto konkrétní rodinu. Celkem byla shromážděna částka 38 931,- Kč. Za tuto hotovost 
bylo nakoupeno: postele, matrace, jídelní stůl a židle, nabíjecí baterie, hustilka, sporák, 
pračka, chladnička, polštáře a přikrývky, kastrol a prodlužovací šňůra. 

Místní hasiči a někteří další obyvatelé nebo podnikatelé předali přímo materiální 
dary: povlečení, příbory, mrazák, ručníky, utěrky, rychlovarnou konvici, mikrovlnku, 
vybavení do kuchyně (skleničky, talíře, hrníčky, pánev, naběračky), pracovní oděvy, 
hrábě, kosy, kbelík, smetáky, sekyrky a potraviny s dlouhou trvanlivostí (konzervy, 
polévky, trvanlivé salámy těstoviny, hygienické potřeby). 
 

Tato materiální pomoc v celkové hodnotě cca 50 000,- Kč byla rodině předána v 
neděli dne 5. 7. 2009 přímo v jejich domě.  
 

Od té doby uplynulo již 5 let. Rodina na pomoc nezapomněla a v březnu 
letošního roku obdržel starosta hasičů krásný dopis od postiženého chlapce. Jeho text 
nyní zveřejňujeme: 
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Sociální pracovník na obci 
Odbor sociálních věcí poskytuje sociální poradenství, zejména se zaměřením na 

sociální pomoc osobám, které jsou ohroženy sociálním vyloučením z důvodu svého 
zdravotního postižení, rizikového způsobu života, ztráty bydlení či zaměstnání nebo 
jinou sociální událostí. Sociální pracovník vykonává pracovní činnost jak v kanceláři na 
Městském úřadě, tak v terénu. Práce v terénu je zaměřena na kontakt s klientem v jeho 
přirozeném prostředí nebo doprovod, asistence při jednání s úřady a institucemi. 
Kromě sociální práce se zabývá dalšími činnostmi, např. vydáváním parkovacích 
průkazů označující vozidlo přepravující osobu těžce zdravotně postiženou, distribucí 
Euroklíčů. V případě zájmu Vás po předchozí domluvě sociální pracovník navštíví 
přímo v místě Vašeho bydliště. 
 
Kontakt na sociálního pracovníka pro ORP Slavkov u Brna:  
Ivana Mifková, DiS. 
Městský Úřad Slavkov u Brna 
Palackého nám. 260 
544 121 105, mobil: 734 186 218 
ivana.mifkova@meuslavkov.cz 
 

Komunitní plánování sociálních služeb 
Posláním procesu komunitního plánování sociálních služeb správního obvodu 

obce s rozšířenou působností Slavkov u Brna je zajišťování dostupnosti sociálních 
služeb. Prakticky se jedná o mapování stavu poskytování sociálních služeb v dané 
lokalitě a zároveň potřeb ze strany občanů, které nejsou naplněny. Srovnáním těchto 
dvou základních parametrů a v souladu s množstvím finančních prostředků, které obce 
na sociální služby vynakládají, vzniká komunitní plán, který je shodou mezi tím, co je 
možné, a tím, co bylo označeno jako potřebné či prioritní. Komunitní plánování 
sociálních služeb probíhá za účasti pracovních skupin. Jedná se o zástupce uživatelů, 
poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb, ale i další široké veřejnosti, jíž je téma 
sociálních služeb blízké.  
Komunitní plánování sociálních služeb ve městě Slavkově započalo v březnu roku 
2007, kdy vznikl I. komunitní plán sociálních služeb pro období 2008/2009. V roce 2014 
bude vytvořen již IV. komunitní plán sociálních služeb pro období 2015/2016. Pracovní 
skupiny se setkávají několikrát během roku, členové spolu však komunikují dle potřeby 
i telefonicky nebo elektronickou poštou. Každý občan správního obvodu obce 
s rozšířenou působností Slavkov u Brna má možnost se do procesu Komunitního 
plánování sociálních služeb zapojit a vstoupit do pracovních skupin. Pozvánka na 
setkání pracovních skupin je vždy v předstihu zveřejněna na webových stránkách 
města Slavkov u Brna. Účast je dobrovolná a nezávazná. Přijďte a zapojte se do 
procesu komunitního plánování sociálních služeb. 
Informace o procesu komunitního plánování sociálních služeb jsou dostupné na 
stránkách www.slavkov.cz nebo na Městském úřadě Slavkov u Brna, odbor sociálních 
věcí, Palackého nám. 260, kontaktní osoba: Ivana Mifková, DiS., koordinátorka KPSS, 
mob. 734 186 218. 
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Autocentrum K.E.I. radí… 

Stali jste se účastníkem dopravní nehody? Dejte si pozor na lovce nehod. 
 
1. Kdo jsou tzv. Lovci nehod? 

Při nehodě vypadají jako pomocníci v nouzi, ale jsou to manipulátoři, kteří z 
řidičů mnohdy vytáhnou jen velké peníze za předražené sazby za zapůjčení 
náhradního vozu. Navíc řidič ani mnohdy neví, kde se poškozený vůz opravuje a často 
se jedná o pochybnou kvalitu. Podvodu se však ve smyslu zákona nedopouštějí. Řeč je 
o firmičkách, které krouží po silnicích s osobními či nákladními odtahovými vozy a říkají 
si nehodová služba. 
 
2. Spoléhejte na svoji pojišťovnu 

Zásadní věcí je při dopravní nehodě nepodlehnout tlaku tzv. lovce nehod a 
postupovat standardní cestou. U každé dopravní nehody hraje svoji roli nervozita, 
rozrušení a stres. Toho však zmínění lovci nehod zneužívají. Je tedy vždy potřeba 
vědět, co dělat i v těchto situacích. Každý řidič má ve voze doklady od své pojišťovny, 
kde je uvedené telefonní číslo s NON STOP asistenční službou. Pokud zavolá na toto 
číslo, pojišťovna se o vše postará. 
 
3. Společně chráníme Vaše zájmy a finance 

Pojišťovny se v této ožehavé otázce spojily s poctivými servisy a spolupracují na 
eliminaci těchto nekalých praktik.  Každá pojišťovna má své asistenční služby, které 
jsou důkladně prověřovány a velmi pečlivě vybírány tak, aby byla zajištěna odborná a 
kvalifikovaná pomoc motoristům v nouzi. 
 
4. Na závěr… 

Jeden případ z tisíců: Řidiče zažalovala jistá nehodová služba o téměř 12 000 Kč 
za pronájem náhradního vozu. To bylo zapůjčeno za 1 963 Kč za den, ovšem obvyklá 
cena za zapůjčení srovnatelného vozu se pohybovala od 553 Kč do 1 064 Kč za den. 
Řidič sice podal odpor proti žalobě, jenže spor prohrál kvůli nevýhodně podepsané 
smlouvě. Musel zaplatit nejen 12 000 Kč, ale i náklady na řízení, které se vyšplhaly na 
dalších 13 000 Kč. Proto vždy v případě nehody kontaktujte svoji pojišťovnu.  
 
Proč mýt vůz pravidelně a jakým způsobem? Poradíme příště. 
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Rybářské závody. 
Sobota 7. června patřila hrušeckým rybářům. Na dolním rybníku pořádali závody 

v lovu ryb udicí, na kterých se sešlo 37 soutěžících, z toho 3 ženy, z blízkého i 
vzdálenějšího okolí – Milešovic, Šaratic, Hostěrádek, Brna, Ochozu u Brna, Uhřic, 
Pouzdřan, Šakvic aj. míst. Hrušecké zastupoval jediný účastník – 90letý Bohumil 
Ryšánek, který si za svou statečnost vysloužil obdiv a potlesk přítomných. Samotný 
závod byl zahájen úderem sedmé hodiny ranní po předchozí registraci účastníků. 

Během krásného slunného dopoledne se na návnady rybářů nechalo nalákat 85 
kaprů, 3 amuři a 1 lín. Vítěz vylovil z vody rybníku neuvěřitelných osm a půl metru ryb, 
za což byl odměněn pohárem a peněžitou cenou.  

Na někoho se usmálo nejen rybářské štěstí, ale i štěstí z bohaté tomboly 
losované po ukončení závodu. Všem sponzorům náleží velké poděkování. Poděkování 
patří i těm, kteří tento závod připravili a dovedli ho ke spokojenosti všech přítomných. 
Jistě příjemné dopoledne strávili i nerybáři, když v improvizovaném areálu u rybníku 
poseděli nad rybími specialitami nebo jen tak na čerstvém vzduchu v přírodě. 

Václav Štefan, zástupce hospodáře. 
 

 
Obecní úřad Hrušky, Sportovci a místní nadšenci 

Vás zvou na tyto kulturní akce 
 
19. července – Neckyáda 
 
2.-3. srpna – Hrušecké hody 
 
6. září – Dětský den 
 

Jste srdečně zváni! 
 

 
Jubilanti ve 2. čtvrtletí 2014

Novotná Libuše 65 let 
Dresslerová Anna 70 let 
Krejsová Paula 70 let 
Střítecká Marta 75 let 
Unzeitlichová Jiřina 81 let 

Masař Václav 82 let 
Žouželová Božena 84 let 
Hošková Emilie 84 let 
Havlíková Marie 87 let 
Dvořáková Božena 91 let

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života 
a především pevné zdraví 
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Žouželová Božena 84 let 
Hošková Emilie 84 let 
Havlíková Marie 87 let 
Dvořáková Božena 91 let

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života 
a především pevné zdraví 
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Rybářské závody. 
Sobota 7. června patřila hrušeckým rybářům. Na dolním rybníku pořádali závody 

v lovu ryb udicí, na kterých se sešlo 37 soutěžících, z toho 3 ženy, z blízkého i 
vzdálenějšího okolí – Milešovic, Šaratic, Hostěrádek, Brna, Ochozu u Brna, Uhřic, 
Pouzdřan, Šakvic aj. míst. Hrušecké zastupoval jediný účastník – 90letý Bohumil 
Ryšánek, který si za svou statečnost vysloužil obdiv a potlesk přítomných. Samotný 
závod byl zahájen úderem sedmé hodiny ranní po předchozí registraci účastníků. 

Během krásného slunného dopoledne se na návnady rybářů nechalo nalákat 85 
kaprů, 3 amuři a 1 lín. Vítěz vylovil z vody rybníku neuvěřitelných osm a půl metru ryb, 
za což byl odměněn pohárem a peněžitou cenou.  

Na někoho se usmálo nejen rybářské štěstí, ale i štěstí z bohaté tomboly 
losované po ukončení závodu. Všem sponzorům náleží velké poděkování. Poděkování 
patří i těm, kteří tento závod připravili a dovedli ho ke spokojenosti všech přítomných. 
Jistě příjemné dopoledne strávili i nerybáři, když v improvizovaném areálu u rybníku 
poseděli nad rybími specialitami nebo jen tak na čerstvém vzduchu v přírodě. 

Václav Štefan, zástupce hospodáře. 
 

 
Obecní úřad Hrušky, Sportovci a místní nadšenci 

Vás zvou na tyto kulturní akce 
 
19. července – Neckyáda 
 
2.-3. srpna – Hrušecké hody 
 
6. září – Dětský den 
 

Jste srdečně zváni! 
 

 
Jubilanti ve 2. čtvrtletí 2014

Novotná Libuše 65 let 
Dresslerová Anna 70 let 
Krejsová Paula 70 let 
Střítecká Marta 75 let 
Unzeitlichová Jiřina 81 let 

Masař Václav 82 let 
Žouželová Božena 84 let 
Hošková Emilie 84 let 
Havlíková Marie 87 let 
Dvořáková Božena 91 let

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života 
a především pevné zdraví 


